O

Les grands nombres

Numération Groupe3
1. Colorie les nombres qui sont bien écrits et corrige en-dessous ceux qui ne le sont pas.
4261780 2873193 67145910 231048 87 713 013 746

2. Ecris en chiffres les nombres soulignés.

Alors que la population de I’Allemagne s’éléve a quatre-vingt un millions sept cent cinquante et un mille six
cents habitants (c.....cooceeeeececiececececceeeerine ), la France se maintient a soixante-cing millions quarante-huit
mille quatre cent diX PersonNNEes (......cccceveeceevercererveseieiereeere s ). C'est la Russie qui a la plus importante
population avec cent quarante et un millions neuf cent vingt-sept mille deux cents personnes
(cereererrerrerr e e ). Le pays le plus petit d’Europe, en terme de population, est Malte, avec quatre

cent dix-sept mille six cent vingt (.......cccceceeeeeeeece e ce e e ereneeenenn. ) habitants.

3. Ecris ces nombres en lettres.

BLBT78 500 : ettt b bR LR b b b 4R e d SR bR b b bR bR bR bbb s n b

: 4. Décompose les nombres suivants sous la forme de puissances de 10.

D26 450 = ittt st et a e et eese s ee et et eRe Ses et eRe Ses e e ARt SR eR et e AR eRe ees et eRe seR et e ARt ereees et et sen e et snrene
D 300050 239 = .ottt st e r e e ea et b s e e s et e R ses et e R seR R S EsEeseRees et ek seReae ees et eRe aeRse ettt enesen et et ensrenn
[ 810806 174 = ..ottt s sas et s e s s s s s b s A et A e et st

| 5. Retrouve les nombres qui ont été décomposés.

|
|
|
|
|
|
!
| 22832 894 = ..ottt s et 88 R8RS 88 8RR RS RSt
i
|
|
|
|
| (2x10%) 4 (7x107) + (4x105) + (9 x10%) + (Sx10%) + (1 x10%) + (3 X 10%) + (6 X10) = oo

\

\

([4%x107)+(5x10%)+ (@x10%) + (2% 10%) 4 (SH 10 = oo

(7x10%)+ (4x10%)+ (9x10%) + (1 x10%)+ (Sx10%) + (BH10) = oo
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Les nombres entiers Groupe3

Numération

1. Ecris les nombres en lettres.

G 041 78O & ettt ettt ettt e et et h e h e e She R eae e st eh e s e R e et e b She e R ek es e eh b ea et e ehe ehe et en e s een e et es
TO3 572 000 < .oeeieeieieeeee et ettt tet e rte s rtestesheeue et et e st ea e te st eheeae et et tes e ek e aeeeeeEe eae et et £eseesea st e eee eheeue et £ebeenbe e ate et saeeueennenteens
32 320 107 e e e et e e he et et e h s et e e She SRS s et s et e e SR eae ettt aeneen et st sheereeneeeene
200 674 900 : ..ottt ettt ettt s e et s te et et e et ebtesbea et Sheeheeut ettt Aeabea e et Sheehe et et e estesbea et eheehe et et e eseessenneaneen
2. Observe I'exemple et compléte le tableau:
487136432 | (4x10%) + (8x107) + (7x10%) + (1x10%) + (3x10*) + (6x103) + (4x102) + (3x 10) +2
25089 B899
(3x10%)+(8x107)+ (8x10%) + (6x 10%) + (3x 103} + (9x 10%) + (7= 10Y) + 3
140 709 0590
(8x 100 000 00D} + (5% 1 000 000) + (8 x 10 000) + (7 x 1 000) + (6 x 10)
(8x10%)+ (5x10%) + (1 x10%) + (Bx 10%) + (7x10%) + (6x 10%) + 2
37 867 082

3. Compléte le tableau par le nombre qui précéde et le nombre qui suit, et qui se terminent par 000:

9746 677

4503 999

17999 999

109 041 099

200906 132

1937580

4. Compare les nombres a I’aide des signes <, > ou =.

1236458 ..... 1236358 32100257 ..... 32100 287 7105748 ... 7104 748
3680521 ... 3680531 953014 ... 953014 87067782 ... 87067 728
25498 265 ..... 25478 265 9751142 ... 9751242 76 819075 ..... 76 819 075
54 466 308 ..... 54 499 308 1267598 ... 1276598 432187 ... 432198

5. Range dans I'ordre croissant, en utilisant les signes < ou >.

1290500 - 12999 - 129567 - 129507 - 13000 - 129567 000 - 130000
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Les grands nombres Groupe 3

Numération

1. Recopie ces nombres en les écrivant correctement.

12568748 e 3600417 s
6987456 . 45693245 ...
634125854 ., 52163400 ..o

2. Recopie les phrases suivantes en écrivant les nombres soulignés en chiffres.

*En 2005, plus de sept millions de Francais utilisaient Internet a grande vitesse. ......c.occeevevceeeveieceeceennens

*Cent quinze millions d’enfants indiens travaillent pour aider leur famille. ......cocoeevvevene e,

*Deux millions trois cent mille Francais ont des difficultés a lire, écrire ou parler. ......cvevveecveve e ceenenn,

*Douze millions de visiteurs se sont rendus aux journées du patrimoine en 2004. ......ccccceeveevereveevevervecnnnne

*Dans le monde, guatre-vingts millions de personnes jouent au golf. .......cccceeeeeveveveevecinceneceeeeneens

3. Ecris en chiffre les nombres suivants. N’oublie pas les espaces !

streize millions quatre cent mille e e
*cing millions deux cent dix-huit mille trois cent qUatre ...t
eun million trois mille deux cents
equatre millions trois mille cent douze e e
*deux milliards dix millions cent vingt mille cing ceNtsS oo
equatre milliards septcent mille onze e

*treize milliards dix millions cent vingt mille cing cents oo

4. Ecris en lettres les nombres suivants :
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Les grands nombres Groupe 3

Numération

1. Ecris en lettres la population des six plus grandes villes du monde.

| *NEW YOIk : 21 200 000=.......cuiereieeeireseeireeesaseeeseseeeseseesssssesssssssssssssssssesssssssssssesssesesssssesssesesssessssesesnsessssesesssssessns
| OMIEXICO 2 21 702 000 Zvvvvoooe oo oo oo oo see oo e oo e s
530 PAUIO: 19 195 000 S....vvereererieeireseeseeesesesses s s ssssessssessessssssssssssessssessesessessessssnssnsassesssssnsesessssnsasssssssssssessessess
| 4SEOUI: 20 156 000 ..o oot oot ettt

T =Y = T T = 170106 TSRS

: 2. Recopie les nombres soulignés en chiffres.

: En 2002, les constructeurs automobiles ont vendus trois millions deux cent cinquante-deux mille neuf
© cents voitures en Allemagne, deux millions cent quarante-cing mille soixante et onze en France, huit
: millions six cent mille aux Etats-Unis, un million trente-deux mille en Russie et trente et un mille au
© Maroc. A la fin de I'année 2002, le parc automobile francais totalisait vingt-neuf millions deux cent
- mille voitures.

|
|
|
|
|
|
|
|
!
i *TOKYO: 33 413 000 m...uooieiieereeeeeeeteetteceeseesteeteeeessaessesbesaesessessestestesrsenssesaessessensssssesbestesteansarsessanssessensenssessestenseens
|
|
|
|
|
|
|
|
|

3. Compléete comme dans I'exemple.

Ex : (1 000 000x5) + (100 000x2) + (10 000x8) + (1 000x3) + (100x5) + (10x8) + 1
=5 000 000 + 200 000 + 80 000 + 3 000 + 500 + 80 + 1

=5283581.

a) (1 000 000x7) + (100 000x4) + (10 000x3) + (1 000x9) + (100x2) + (10x2) + 2

I P R PP T R P P T T PP T esscssssscssssscsssssssssssssssssssssssssssnnss
i

; b) (1000 000x4) + (100 000x9) + (10 000x5) + (100x9) + (10x2) + 6
L T s
i

; ¢) (1000 000x2) + (100 000x6) + (1 000x9) + (10x9) + 8

I Tttt eeesssonesnnoseasaceeanseseasseseasssssesssssenssssessesssssessssssssesssssessesssssessssssssosesnsssscesasssssssssssonenns T tteeettsessnnscsenssttesssttensnttsnssssssnnnns

3. Compléte le tableau.

Trois millions cing cent mille quatre cent huit 3500 408

Six millions vingt-quatre mille cent neuf

12 340130

Neuf millions cinq cent quarante-sept mille
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Les grands nombres

Numération Groupe 3
! [ ]
; 1. Colorie le seul nombre écrit correctement.
i 6453210 257.984.351 76 184 593 123456789 25041977
; 2. Ecris en lettres la distance entre chaque planéte et le soleil.
| Planéte Distance au Soleil (en km)
i Mercure 58 000 000
; Vénus 108 200 000
i Terre 149 597 870
@ Mars 227 939 100
! Jupiter 778 570 000
|
| *de Mercure au SOl il f......ocii e
E ede Vénus au Soleil r...cooveeeeee e
| ede la Terre au SOlEil i
; ede Mars au SOleil i
| ede Jupiter au Soleil i......oecveeeeeerieee e
i
I 3. Décompose comme dans I'exemple. Ex:5 206 070 =5 000 000 + 200 000 + 6 000 + 70
; 08 068 000=....os oo reeeere e eess e seses e
| 9307 092 020=..cooovooereeeeeeesee s seersvesees oo
#0350 4005
i
| 4. Compléte les égalités.
| «4 030 060= (4x1 000 000) + (3X.ervvrererrreernns) + (BXevrrrereene. )
|
i *50 007 400= (5X.cccervevrnnen. I O ) I OT )
RIS =(2x100 000 000) + (6x10 000) + (1x1 000) + (9x1)
|
' 5. Ecris en chiffres le nombres des habitants de quelques pays en 2009.
|
i Pays Population (en habitants) En chiffres
| France Soixante-cing millions soixante-treize mille quatre cent quatre-vingt-
i deux
I Belgique Dix millions huit cent vingt-sept mille cing cent dix-neuf
I | Suisse Sept millions sept cent quatre-vingt-deux mille neuf cents
' | Etats-Unis | Trois cent dix millions deux cent trente-trois mille
' | Russie Cent quarante et un millions neuf cent vingt-neuf mille deux cent
|

guatre-vingt-dix-sept
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Les grands nombres Groupe 3

Numération

1. Recopie les nombres soulignés en chiffres.

Dans le monde, le tabagisme provoque la mort d’environ cing millions de personne chaque année, ce
qui correspond a treize mille sept cents décés par jour. En France, il est responsable de soixante mille
morts chaque année. De plus, tous les trois ans, trois mille Frangais meurent en raison du tabagisme

passif.

2. Récris en lettres la population de chacun des départements frangais d’outre-mer en 2004.

Guadeloupe 444 515

Guyane 180434

Martinique 392 844

Réunion 766 248
GUAEIOUPE ..ottt ettt ettt b cte st ee b et e b e e ae sbesbesbeesssasesseebsesbanbanseessesbesaeshesnsarsensessaesbentensesnnessenen
(LU Y- o =
Y= Y T o L6 =TSRSS
2 L<TU T 01T Y o OO UP ORI

3. Compléte le tableau suivant.

Nombre précédent Nombre donné Nombre suivant
2000 000
1399999
4 440 000
3700 000
5199 999

4. Range ces nombres en ordre décroissant.
5600 600 — 55 000 000 — 5 066 000 — 50 500 000 — 5 600 066 — 4 665 600

i .....................................................................................................................................................................................
i

| 5. Compleéte avec le signe qui convient (< ou >).

'53789 e 55 890 89 765 ..o 897 653

|

| 89564 ..., 88 678 67 456 ..., 67 487

|



Les fractions

Numération Groupe 3
! 1. Place les fractions suivantes sur la droite.
4 4 4 2 2. 2 '8 8 <8¢
4 2 8 4 2 1 4 8 2

[l S T P O DO - = BN T I W 0 o | [0 U N (I [ | 0 O Sy a5

| I I | |

0 1 2 3 4
. 2. Méme exercice.

=13 =1 2 12 8 5
6 2 3 6 6 o
— t t + t ! t t t t + ! +

- 3. Probleme.

- Un cycliste a effectué le parcours suivant. Il s’est arrété une premiére fois aprés avoir fait 1/3 du trajet
© et une deuxieme fois apres avoir effectué % de la distance totale.

© Entoure les villes dans lesquelles il s’est arrété.

= } Il } 1 1 1 1 Il 1

Lunay Berville Saint-'Fouin I Parlmy

-

Soulzleilles

. 4. Probléme.

© C'est la féte au zoo, les animaux font la course autour de ce terrain rectangulaire.

- Au bout de cing minutes, le kangourou a parcouru % du chemin, le koala a parcouru % du chemin et le
. singe a parcouru 5/8 du chemin.

i Place chaque animal sur le schéma.

l Arrivée Départ
. 1 gl [ !

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I i
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
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Les fractions Groupe 3

Numération

1. Calcule:

°Le demide 58=................... ,96= e, ,114=...............
*le quartde 12 =................... , 28=eeen, ,36= e,
ele tiersde 9=......ccoevrvuinnenn 327 =i, ,39= .
*Le cinquiéme de 25=............... ,220=iiiiiin, ,1000=.............
eLe sixieme de 6=......cceveeuun.. L A2= s ,A2=n,

2. Entoure 'intrus et justifie ta réponse.
Q)2/2 = T[T =55 73/4 =9/ ™Vt et s e s s e s s

D)5/8 = 8/10 = 3/7 = 6/6 = 12 [14 P ...ttt e e e

3. Compléte ces équivalences de fractions.
2/5=..../10 6/10=..../5 30/4=.../2

4. Compléte comme dans I'exemple: Ex:3/2=2/2+1/2=1+1/2

5. Entoure les fractions inférieures a 1 en bleu et les fractions supérieures a un en noir.
3/4 - 8/5 -8/8 -7/8 -4/10 - 4/10 - 11/10

6. Ecris cinq fractions inférieures a1 :
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Les fractions décimales Groupe 3

| |

- 1. Compleéte les égalités aprés avoir observé les droites.

Numération

5. Probléme

Monsieur Lassue partage son temps ainsi : 35/100 a dormir, 3/10 a travailler, 19/100 a jouer du piano,

1/10 a manger et le reste a faire du sport.

Quelle fraction de son temps passe-t-il a faire du sport ?

25/1000 = .......... 10 18/10=........... /100
e /1000 =7/10 30/10 = ............. /100
|
I 3. Méme exercice.
; 1=, /10 2= /100
P /1000 7= e /10
; 9= /100 16=..con. /10
E 4. Compare les fractions suivantes.
! 2/10.ccceennee. 20/10 4/100.........coouu.e. 4/10
; 50/1000.............. 60/1000 13/10 10/10
| 60/1000........... 6/100 7/10uc e 70/100
|
|
|
|
|
|
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Les fractions Groupe 3

Numération

13/4 = 15/4 =
19/4 = e 22/ =
27/8 =, 35/8 me e
37/8 =,

13/20 = 39/10 =
17720 = 81/10 =it
73/10 = 25/10 =i
142/10 =t

17/2 = 17/3 =
17/8 = 17/5 =
17/6 = 177 =
17/8 =t

5+1/2=........ /2

24/7=3+......[7

20/3=......... +2/3

7+2/3=....... /3

3+4/5=........ /5

36/9=............ (nombre entier)
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Les nombres décimaux Groupe 3

Numération

1. Pour chaque nombre décimal, entoure la partie entiére en bleu et la partie décimale en noir.

Population de la France en millions d’habitants

En 1946 En 1962 En 1975 En 1982 En 1990

40,5 46,5 52,5 54,5 57

2. Place le nombre 40,5 sur la droite puis compléte I'égalité.

40,5 =40 +........... /10 S T AR
& 40 41

3. Ecris les nombres suivants dans le tableau puis sous forme fractionnaire.

[ 3 A ]
| Partie entiére Partie décimale ﬁ

|
|
l

| | |
| ! |

! G J d u dixiémes |centiemes| millidmes
i
|

[ [ T {
, | |

4. Entoure en bleu la partie entiére et en noir la partie décimale.
Puis décompose chaque nombre comme dans I'exemple.
Ex: 75,489 =75 +4/10 + 8/100 + 9/1000 = 75 unités 4 dixiemes 8 centiemes 9 milliemes

5. Donne l’écriture décimale des nombres ci-dessous.

5 unités 16 centiemes=........cco...... 3 unités 68 milliemes=......c...........
0 unité 2 dixiemes=.......cccveuerevunen.. 7 unités 9 centiemes =.......c.oeveeneen.

67 unités 895 milliemes=................. 34 unités 5 milliemes=.......c.ceuveeuu....
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Les nombres décimaux Groupe 3

Numération

1. Entoure uniquement les nombres égaux a cingq unités et deux centiémes.
520 - 5,200 - 5,02 - 5,20 - 5,020 - 5,002 - 52 -50,20

2. Range chaque série de nombre dans l'ordre croissant.
4+9/10 - 49/100 - 4,09 - 4+0,8

3. Compléte les inégalités. Une étoile = 1 chiffre

4,2<4,* 6,25 >*,8 4,*39<4,189
5,%<5,2 1 ,2>%*,8 * 985<1,2

*,9>% '8 7,%<7,1 9,555>9,%6
3,*>%,9 8,*8<8,* 3,7*¥8<3,**9

4. Compléte les nombres pour que chaque série soit rangée dans l'ordre décroissant. Une étoile =1
chiffre

9,109 - 9,**7 - 9,** - 9,** - 9,101
8,*9* - 8,9** - g,**8 - 8,*8* - 8,8**
17,** - 17,7* - 17,** - 17,4* - 17,*5

5. Ecris chaque suite de décimaux :
*de 1 dixieme en 1 dixieme de 5,23 6
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Les nombres décimaux Groupe 3

Numération

1. Range chaque série de nombre sur chaque droite.
*2,3-3,2-43-3,45-2,4-4,25
} e e e sl I T } R W i R P [T

I !
1 2 3 4 5

*45-4,4-4,15-4,2—-4,7- 4,65
’__%lllllllllf_li!llLlLl

1 2 3 4 5

°1,2-2,1-1,25-2,15-2,05-1,05

I B L e o B T (e s
. |

| ELIIJIIL.LI}II;L_thiIL}
1 2 3 s S

2. Ecris les nombres de chaque série en chiffres puis range chaque série de nombre dans 'ordre
décroissant.

*5 unités 2 centiemes — 5 unités 2 dixiemes — 5 unités 2 milliémes

3. Ecris chaque fraction sous forme d’un nombre décimal.

21 643 875 8 53 7 99 4 21 690
10 10 100 10 100 100 1000 1000 1000 10000
I ....................................................................................................................................................................................
L
| 4. Ecris chaque nombre décimal sous la forme d’une fraction.
; i @ smje @imesoo) @ 208 € BEA
| s 4z dave) eI 2@Eey
| = e i
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Les nombres décimaux Groupe 3

Numération

1. Place chaque nombre proposé sur la droite graduée.
43-56-6,2-39-52-4,7

O R (O T 0 i O e e T [y D O o S RS [ T
BEETEEE S A e s e R S R
4 5 6

2. Méme exercice.

1 ! ] ! ! ] ! ! | | ! ! [} | !
1 1 ] T I I 1 1 T T T 1 [] T g
11,7 11,8
3. Donne l'écriture a virgule de chaque lettre.
A=, B=...cco.... C=rrvnien D= E=rnennnn.

F e CE— He o I= =,
= k—t—+——+———————I———+—%
By 28 F g j° 29 h

5. Trace une demi-droite, gradue-la tous les dixiémes et places-y les nombres suivants.
02-09-13-16-1-0,65

6. Méme exercice.
79-6-63-7,2-7,5-5,9

7. Trace une demi-droite, gradue-la tous les centiémes en commencgant a 5,6 et places-y les
nombres suivants.
563-565-56-5,67-5,7-5,72
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Les grands nombres Groupe 3

Numération

1. Compléte comme dans I'exemple:
(5x1 000 000) + (2x100 000) + (8x10 000) + (3x1 000) + (5x100) + (8x10) + 1
=5 000 000 + 200 000 + 80 000 + 3 000 + 500 + 80 + 1 =5 283 581.

a) (1 000 000x7) + (100 000x4) + (10 000x3) + (1 000x9) + (100x2) + (10x2) + 2

c) (1 000 000x2) + (100 000x6) + (1 000x9) + (10x9) + 8
2. Relie. 3000000 o o 7x10° 750 000 ¢ ¢ 75x10°
S0 000 e ¢ 789x 10° 75000 e o 75x10°
7000 ¢ o 3x10° 7500 ¢« ¢ 75x 107
890000 e o 11 x10° 750000000 e o 75x10°
110000 ¢ « 89x10° 75000000 o o 75x10°
78900 ¢ o 9x10* 7500000 e o 75x10°

3. Décompose selon 'exempl 7 000 = 7 x 1 000 = 7 x 103

3000 = o 6000 000 = ..o e
70000 = ..ot s 800 000 000 = ....oviriiiiiiisiinrice s e
400 000 = ..o 10 000 000= .....oevvriiiiiiiiiniiecie s e

4. Décompose les nombres en utilisant les puissances de 10.
Ex: 4 206 345 = (4x10°) + (2x10°) + (6x10%) + (3x10%) + (4x10) + 5

5. Trouve les nombres décomposés.
(3X 107 ) F (68X 107) = oottt ettt

(68X 10%) d (2 X 107 ) = et s sttt ettt
(8X10%) 4+ (7 X10%) 4 (1 X 107 ) = ot ere e



O

Les grands nombres

Numération Groupe 3
|
|
: 1. Encadre les nombres suivants.
|
| 356 055 000
| 794 226 699
: 6220 048 098
| 444 444 444
! 2 635 000 998
|
|
P 2. Encadre les nombres suivants en les arrondissant a la dizaine (nombres terminés par 0).
!
[ e <7824<...... vrereenn. <27 618 < e, vreenenn. < 381539 < ...,
b, <244 977 < ............ e <943 261 < e <7421 072 < e
|
!
| 3. Encadre les nombres suivants en les arrondissant a la centaine (nombres terminés par 00).
|
! 6220 700 > oo > e eveeeeesinrrnrn > 842 186 > oo
|
I e >215735> e vrvvinennnnn > 47 439720 > e,
L > e > 23 345 600 verereernrnerenneens > 84 987 987 > e
|
!
i 4. Encadre les nombres suivants en les arrondissant au millier (nombres terminés par 000).
i
|
i 984867 000 < ..coouvunninrinisissssssnns sossssssssssssinsssssssans 898 073 264 > .ovcveevrereeerrireeiens > e
PN >32198120036> .uvvvevireceeeee B R < 21924939 000

| 5. Encadre les nombres suivants en les arrondissant a la centaine de mille (nombres terminés par 00 000).

|

|

[

|

!

| 55 600 000

|

|

! —————— 1950 051 000
I 126 005 008 700




